

劉文琇全國電腦應用技能摘冠 7月進軍世界盃

陳智揚（圖左）帶領劉文琇（圖右）抱走今年「MOS世界盃電腦應用技能競賽台灣區選拔賽」資料處理冠軍、文書處理亞軍。（攝影／林奕宏）



【記者陳宛琳淡水校園報導】資訊系講師陳智揚帶領系碩士學分班學生劉文琇（統計系系友，民國95年畢業），於日前參加翊利得資訊公司主辦的「2009年MOS世界盃電腦應用技能競賽台灣區選拔賽」，自晉級全國總決賽的23所學校中脫穎而出，獲得資料處理（EXCEL）冠軍、文書處理（WORD）亞軍，為本校創下三連霸的佳績。榮獲獎狀兩張及Xbox360遊戲機1台、3D Max軟體1套。劉文琇將於7月代表台灣前往加拿大，與來自70多個國家的頂尖高手爭奪世界冠軍寶座。

初賽為北中南3區分組進行比賽，參賽者有1千多人競爭激烈，本校派出3位代表參賽，最後由劉文琇晉級全國總決賽。劉文琇表示，剛開始解題十分順利，但賽中遇到瓶頸，正感到沮喪時，想起老師曾在考前說過：「我們的訓練十分扎實，如果我們解不出來，別人也一樣。」立刻讓她恢復信心，終於在考試結束前2分鐘將題目解出，她笑著說：「能再一次將冠軍留在淡江很開心，感謝陳智揚老師無給薪的教導！」

談到準備期間遇到的困難，劉文琇解釋，由於本校連續兩年拿到冠軍，所以參賽壓力相當大，但陳智揚老師傾囊相授，且考試期間全程在考場加油打氣，對她產生激勵效果，使她得以順利奪冠。陳智揚說明，訓練時要求學生將解題當成遊戲，不斷練習TQC（企業人才技能認證）、全國技能競賽歷屆試題及電腦軟體

應用乙級等題目，他肯定地說：「學生基礎相當扎实，但觀念建立與臨場反應是最重要的。」而準備過程中，資訊中心教學支援組的支援幫助極大，使他有場地能放心指導學生。「看到學生拿到冠軍，十分欣慰，未來也想再指導學生參賽。」

對於7月爭奪世界冠軍寶座，陳智揚指出，對題意充分了解並掌握解題訣竅，將是致勝關鍵。劉文琇說，7月參加世界比賽將以平常心面對，而陳智揚老師在2007年曾獲該賽第3名，經驗豐富，對於老師教授的練習，會多練幾次，相信只要跟隨老師的指導，便能得到不錯的名次，她笑著說：「我對老師有信心！」

本校大運會獲5金6銀6銅 徐湘婷平衡木三度蟬聯后座

【記者張莘慈、陳若昀淡水校園報導】2009全國大專院校運動會於日前在台灣師範大學舉行，本校共獲5面金牌、6面銀牌及6面銅牌等37獎項，共得17面獎牌，較去年多奪一金，在162所參賽的大專院校中，獎牌總排名第12名。今年在柔道、跆拳道、空手道、劍道、體操、游泳等項目，皆奪得金牌。其中，保險三徐湘婷三度蟬聯個人賽平衡木冠軍。體育室主任謝幸珠表示，這次的傑出表現，要感謝學校提供良善的體育設施，及辛苦比賽的教練和選手們，很滿意這次的比賽成果。

體操部分，徐湘婷表示，由於比賽時間在早上，而她平日練習時間都在晚上，因此，賽前3天，她重新調整作息早睡早起，讓身體適應早上運動的習慣。為了做好賽前準備，每天晚上花3小時練習，從最基本的暖身，到花式技巧，完全不馬虎。徐湘婷說：「因為前兩屆都得冠軍，大家對我的期望很高，所以這次參賽壓力不小，不得不更用心、專注。」她表示，很感謝體育室主任謝幸珠及體育活動組組長劉宗德的支持，也期望明年能朝4連霸前進。

柔道部分，奪得一金二銀一銅。參加個人組第八級的公行進學三張博涵說明，在第3場碰到難纏的陸軍官校選手，對方體型高大、身手敏捷，但仍擊敗強敵，順利為本校奪得柔道一金，非常開心。

跆拳道部分，本校也踢出了一金一銀的亮眼成績。為本校奪得中乙



▲徐湘婷三度蟬聯全國大專院校運動會個人賽平衡木冠軍。（攝影／劉瀚之）

級冠軍的教科二吳恩蓓解釋，在比賽的過程中由於對手的體型都較於高大，一直頗為緊張，幸而以速度優勢擊垮對手。獲得中量級銀牌的

機電二王永勤謙虛表示，自己籤運不錯，一路打到冠軍賽，雖在最後輸給明新科技大學的選手，仍感到滿意，期許明年可以獲得金牌。

空手道部分，則由企管一趙謹在個人對打第一量級項目中再添一金，由於比賽以體重分級，因此最困難的階段在於減重，「在比賽快到時，我甚至還穿著雨衣跑步，強迫自己減了4公斤呢！」他說。

擊劍隊更是大鳴大放，奪得一金二銀四銅。上次奪得軍刀個人冠軍的化材三李鎮全表示，雖然在比賽首日稍受挫折，但於第二天心情沉澱之後，第三天便奪得軍刀團體賽的金牌。而摘下軍刀團體賽金牌及銳劍團體賽銅牌的英文四潘人萱說：「在比銳劍時，學弟雖然經驗不足，但都有緊咬住分數，十分欣懌。」

游泳隊也表現不俗，抱回男生組400公尺自由式接力銀牌，及女生組400公尺混合式接力銅牌。會計一鄭裕雄更以58秒3刷新本校100公尺自由式紀錄，他最想感謝兩位游泳隊教練，黃谷臣及黃冠華老師的指導。游泳隊長機電三張貽丞說：「今年寒假由於泳池重新整修的關係，且加熱器故障，我們只好在冰冷的水中練習，更為困難。」但新進的泳隊選手都很拼命，抱持絕不輕言放棄和虛心學習的態度，勤練泳技。公行二黃韋翰說，雖然常常要早上5點半就起床游泳，「但養兵千日，用在一時，這次就游出佳績，展現平時苦練的成果。」

游泳隊也表現不俗，抱回男生組400公尺自由式接力銀牌，及女生組

我校北歷盃奪雙料冠軍 北數盃拿男排第一

【記者柯俐如、戴瑞瑤淡水校園報導】歷史系於2、3日赴文化大學參加「第五屆北歷盃」體育競賽，其中，女排及女籃各打敗政大等7所學校封后；歷史四黃靖雯獲得籃球MVP獎項，歷史四吳淑萍也獲本年度排球MVP獎項，各得獎牌一枚。女排隊員歷史二黃蕙欣說：「這次得到雙料冠軍，是給即將畢業的大四學姐最好的畢業禮物！」

女籃方面，初賽首先對上師大，眼看比賽已經接近尾聲，比數卻還落後11分，隊長黃靖雯在最後一分鐘內一口氣追回6分，耀眼的表現，讓她搶得MVP的榮耀。第一場雖未能贏，但仍獲MVP，複賽時，我校越打越順手，皆以懸殊的分數落差擊敗競爭對手，得到勝利。黃靖雯說：「這

場比賽宛如在打架，回家後發現全身都是傷，隊上還有3個人因對手的攻擊力道太強而受傷，這個勝利得來不易。」

女排在初賽時，以直落二的優異成績晉級複賽；後來遇上勁敵台北大學，以25：22險勝。而冠軍賽迎戰輔仁，第一場開頭輔大即領先6分，所幸全隊靠著冷靜應戰，採取穩扎穩打的策略，最後以25：14結束比賽。上半節的勝利，建立起團隊信心，第二場再以25：11的比數，成功抱回冠軍。賽程中，擊球十分穩定的吳淑萍受到評審的青睞，獲頒排球MVP獎項。

另外，數學系參加2、3日由清華大學主辦的「2009北部大學數學系盃賽」，從14支隊伍的激戰中，勇奪男排冠軍，獲頒獎盃和Mikasa明星排球一千日元，用在一時，這次就游出佳績，展現平時苦練的成果。」

系排隊長數學二林宏譯表示，「奪冠很興奮，所有隊員都開心得又叫又跳，這是數學系歷來首次登上男排冠軍寶座！」

排球項目採循環制，共打三局，前兩局先達25分且領先對手2分為勝；第三局先獲15分並領先對手2分者勝。本校數學系發揮極佳的默契，攻防得宜，一路過關斬將。與台大爭奪冠軍時，因對手體力下滑，本校趁機大舉進攻，以10分之差順利奪魁。去年本校數學系男排只得季軍，今年新增多位實力堅強的新血，林宏譯說：「平常除了練習基本動作，也專攻防守，因此在比賽時發揮極大的作用，加上學長不辭辛勞熱心指導，所以能順利摘冠，接下來還要勤加練習，期望能繼續保持好成績！」

電機系三生獲全國電子競賽佳作

【記者陳書灘淡水校園報導】本校電機博四夏至賢、電機三林佳慧、葉翼萍在電機系教授江正雄的指導下，於上月25日參加國立高雄應用科技大學舉辦的「2009年第五屆全國電子設計創意競賽」，自全國538個參賽隊伍中脫穎而出，奪得大專組兩項佳作，各獲獎狀乙紙，得獎作品亦收錄於此項比賽優秀論文集中。江正雄說：「不希望學生讀死書，希望讓學生將所學實際應用，並展現創意思考。」

夏至賢說明，「以對稱式小波轉換演算法應用於視力保健之系統」及「移動物件偵測

與追蹤應用於廣泛環境之研究」兩項研究均以「創意」出發，並設計出具有實用性的作品，前者主要為因應現代人電腦使用率提高，造成視力衰退而研發，其結合網路攝影機及醫療保健，建構出可自動警示的系統，幫助電腦使用者減少近視的可能；後者則利用智慧型監控系統，只要監控地區有可疑人物出現，系統會以無線訊號發出訊息到PDA或手機，更為自動化並具即時性，有助於保全系統的改良。林佳慧表示，雖然辛苦了兩個多月，但付出總算有成果，「這次的比賽是經驗的累積，期望自己能更上一層樓。」

資訊週登場 業界專業人士開講

【記者陳宛琳淡水校園報導】資訊系為慶祝創系40週年於今天（11日）至週五（15日）舉辦資訊週，並於週三在新工學樓2樓中庭舉行開幕典禮。

活動內容包括資訊作品展示及多場座談會，包括資訊證照說明會、遊戲產業介紹、研究所考試經驗分享、生涯規劃就業面試座談會等講座，將邀請業界專業人士與同學面對面交流，同學可直接前往現場參加座談會，詳情上資訊系網站http://www.cse.tku.edu.tw。展出現場另有人氣獎票選，歡迎全校同學到場投票，還有機會得到2G隨身碟等精美小禮物。



美術社於1995年創社，現外聘北藝大美術系研究生萬芙蓉指導社員繪畫技巧，社課上學期以炭筆素描的黑白基調為主，進階到人體模特兒寫真，實際感受臨場感；下學期則以水彩、油畫等鮮豔活潑的色彩調為走向。每年固定舉辦成果畫展及油畫營，也參與帶動山區中小學活動，指導偏遠地區小朋友畫畫。社長歷史三王達臻表示，會從基礎開始教授，不用擔心跟不上進度，「藝術是沒有限制的，只要有興趣都歡迎加入喔！」想大展美術長才嗎？請洽王達臻，電話0952377001，或於社課時間每週三晚上7時至9時30分，至L310教室報名。（文／李佩穎、攝影／黃士航）

活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
淡水		
5/11(一)~5/4(四) 8:30	保健組 M111	健康促進活動：抽血檢查限 甲大二~四、研究所同學報名 週一晚四四同學
12:30 18:30 5F多媒體室	圖書館非書組	播放影片：「花漾漫舞」
5/1(一) 19:00	英會社	唱吧！英會社男孩女孩小型英 語歌唱比賽
5/1(一) 19:00	課外組	英文語文俱樂部-文化、服裝 及流行之事物
5/1(一) 19:00	管樂社 文錫音樂廳	管樂情人夢
5/12(二) 12:00	課外組 驚聲國際會議廳	社團指導老師座談會
5/12(二) 12:10	軍訓室	應屆畢業班團體辦理軍訓成績 折抵說明會
12:30 18:30 5F多媒體室	圖書館非書組	播放影片：「夏日時光」
5/13(三) 12:30 18:30 5F多媒體室	圖書館非書組	播放影片：「曾經 菲是唯一」
5/13(三) 15:00 18:30	日文系 文錫音樂廳	日文系戲劇公演 日間部「花燈の事」之夢高校 夜間部「失敗公司物語」
5/13(三) 18:30 SG203	學生會選舉委員會	正、副會長競逐
5/13(三) 19:00	德文系 實驗劇場	德文系戲劇公演「pippi的奇幻 旅程」
5/13(三) 19:00	課外組 外語學習樂園RBL	英文語文俱樂部-文化、服裝 及流行之事物
5/13(三) 19:00	淡江之聲 O303	淡江之聲「YO！是招生」說 明會
5/14(四) 12:30 18:30 5F多媒體室	圖書館非書組	播放影片：「服務生之死」
5/14(四) 18:30	法文系 外語學習樂園專區RBL	非洲之夜
5/14(四) 19:00	華佗指社 SG503	穴道治療教學「攝護腺肥大、 生殖不順」
5/14(四) 19:00	禪學社 L212	「禪宗緣起」-五行
5/14(四) 19:30	文錫藝術中心 文錫音樂廳	「音樂共和國-東方融合 緣 路旅人VS異國樂團」音樂會
5/15(五) 12:30 18:30 5F多媒體室	圖書館非書組	播放影片：「洞裡春光」
5/15(五) 10:00	企管系 覺生國際會議廳	「提升競爭力與經營管理研討 會」人力資源與組織行為組
5/15(五) 10:00	企管系 SG316	「提升競爭力與經營管理研討 會」生產管理與企業研究組
5/15(五) 10:00	企管系 SG317	「提升競爭力與經營管理研討 會」財務管理組
5/15(五) 13:30	企管系 覺生國際會議廳	「提升競爭力與經營管理研討 會」行銷管理組
5/15(五) 13:30	企管系 SG316	「提升競爭力與經營管理研討 會」一般管理與檔案研究組
5/15(五) 18:30	盲生生涯中心 B126	因男孩
5/15(五) 19:30	通識中心 文錫音樂廳	李佩瑜&丁心茹雙鋼琴之夜
5/17(日) 9:00	陳氏大極拳社 學生活動中心	校際武術觀摩會

水活社辦墾丁行消暑

【記者余孟珊淡水校園報導】跟著水上活動社一起迎接夏天吧！水活社將於15、16、17日舉辦三天兩夜的「墾丁水上行」。

精采活動有漆潭生存遊戲、小型賽車比賽，及水上活動三合一等。報名費為社員2250元，非社員2750元。社長經濟二王錦堂表示：「歡迎大家一起參加，為大學留下美好回憶！」有興趣的同學請於週三（13日）前繳交訂金1500元與家長同意書，詳情洽王錦堂，電話：0922880402。

探	日本九州大學 福岡市東區箱崎。該校創立於1967年，前身為「贊生館」，1947年改名為國立九州大學，並與本校於2008年9月正式結為姊妹校，成為本校第103個姊妹校，而本校是九州大學在台灣的第1個姐妹校。該校共有箱崎等7個校區，並設有文學、藝術工程、醫學、農學等學部。目前在校生約19萬9千餘人，另約有600	8	日本九州大學 On Air
探	台大生物產業機電所甲組、陳冠伶 台大機械所流動力組、蘇維楨 台大機械所流體力組、黃三貴 台大機械所熟化學組、謝長益 台大機械所固力組、洪紹裕 台大機械所固體力組、鄧文義 台大機械所固體力組、魏宏霖 台大機械所製造組、陳永康 台大機械所熟化學組、鄒憲志 台大機械所		